

PERISTE EL ATAQUE FACCIOSO

En la cuarta semana de resistencia y heroísmo, Madrid no cede un palmo de tierra al fascismo.

Con más vigor, con más entusiasmo, con más abnegación que nunca

¡MÁS EN LAS TRINCHERAS!

NO DEJAR DESCANSAR AL ENEMIGO Hostilizar y atacar en todos los lados mientras Madrid se defiende

Por mucho que insistamos, nunca será suficiente. La ayuda a Madrid requiere de cuantos estamos interesados en ganar la guerra realizar los máximos esfuerzos y los máximos sacrificios. Y Madrid pide el esfuerzo y el sacrificio de todos los hijos del pueblo español.

A los veintidós días de resistencia heroica, los combatientes de Madrid han conquistado la autoridad precisa para exigir de todos los pueblos de España, de los combatientes de todos los frentes, una pronta y eficaz ayuda. Hasta ahora ha venido prestándose en la medida de las posibilidades. El que las circunstancias no hayan permitido que la cooperación fuese más intensa no quiere decir que ésta haya sido suficiente. Todo lo contrario. Ha sido bastante insuficiente. Sobre todo en la forma de ataque en los demás frentes para dividir las fuerzas del enemigo.

Los facciosos han sufrido serios quebrantos a las puertas de Madrid. Esto es indudable. Ya lo reconocen, no sólo nuestros amigos de España y del extranjero, sino también nuestros enemigos. Periódicos alemanes hay que consideran visible el fracaso de Franco en su intento de adueñarse de Madrid. No es, claro está, un fracaso de Franco. Lo es del fascismo internacional. Pero las reconversiones de los años tienen una finalidad: reforzar el ejército mercenario para que éste intensifique sus ataques contra Madrid.

Para rechazar como hasta aquí cuantos intentos haga el enemigo necesita Madrid la ayuda de todos los pueblos y de todos los combatientes. Para anular a los facciosos en los frentes de Madrid necesitamos la ayuda inmediata de todos los sectores de la guerra civil. Es ahora, precisamente ahora, cuando el enemigo ha sufrido serios quebrantos, cuando la sangre de nuestra resistencia lo ha debilitado, cuando se debe aprovechar el instante; todo ahora. Aprovecharlos para atacar en todos los frentes de España. Con la misma violencia con que lo están haciendo nuestros soldados de Asturias. Aprovecharlos para atacar por los flancos y por la retaguardia de los frentes de Madrid. Acciones como la de Talavera deben repetirse cada día. Y multiplicarse. La táctica del momento es atacar, hostilizar por varios lugares al enemigo. No dejarle descansar ni reponerse un solo día. Toda operación, aun cuando parezca mezquina, tiene una gran importancia para los defensores de Madrid.

Ya no dudamos de que Madrid sea siempre de la República. Lo será. Pero nosotros y todo el pueblo español tenemos grandes deseos de infligir a los ejércitos mercenarios del fascismo una gran derrota. Y ésta puede tener lugar a las puertas de Madrid si se comprende bien que no la hemos de conseguir únicamente con la resistencia, sino—sobre todo—con el ataque y la hostilización permanente en todos los frentes de la guerra civil y en los flancos y en la retaguardia del enemigo que ataca Madrid.

LOS OFICIALES DE LA REPUBLICA CREACION DE LAS ESCUELAS DE INFAN- TERIA, CABALLERIA Y ARTILLERIA

Valencia, 29 (12 n.).—El ministerio de la Guerra ha hecho públicas varias circulares que insere el "Diario Oficial" de hoy. Una de ellas dice que, prosiguiendo el Gobierno su labor de rápida creación de los centros de instrucción para la oficialidad del ejército, en que se tiene el carácter práctico y urgente que las circunstancias demandan, se propone a los futuros oficiales de infantería, caballería y artillería el desempeño de misiones militares de campaña, para sustituir así con elementos populares adictos al régimen a los oficiales de carrera que han dispuesto la creación de las escuelas de Infantería, Caballería y Artillería para oficiales y escuelas de Ingenieros, transmisionistas y aspirantes a un examen de ingreso que se establece. Se anunciarán convocatorias en el número que el Gobierno designe con arreglo a las necesidades.

Podrán concurrir todos los ciudadanos que posean un título facultativo o docente de centros en que se den conocimientos no inferiores en cuanto a las ciencias exactas se refiere al plan de bachillerato. Todos deberán someterse a un examen de ingreso para demostrar estos conocimientos.

Se proclamará el aval político de las organizaciones políticas y obreras y corporaciones facultativas. En cada convocatoria se señalará la edad, la dirección de cada centro, procedimiento de examen. Se clasificarán los aspirantes en tres grupos, admitiéndolos a los cursos intensivos y prácticos de veinte, cuarenta y sesenta días.

TODAVIA NO HEMOS VENCIDO La victoria no se consigue con optimismos irreflexivos

El Estado Mayor faccioso había ideado la conquista de Madrid como un objetivo a conseguir rápidamente, como uno más en la serie de los fácilmente logrados durante un cierto tiempo. Las fechas de su llegada a las puertas de nuestra ciudad y de su entrada triunfal en ella eran, en el calendario fascista, casi simultáneas.

Puede, pues, decirse que el plan de los jefes facciosos ha fracasado. Ayer explicamos las causas de este fracaso y agregamos algunas consideraciones, sobre las que es necesario insistir.

¿Significa este fracaso del enemigo que ya hemos obtenido la victoria? Rotundamente, no. Al más optimista no se le ocurre que en tanto haya moras y legionarios en las mismas puertas de la capital de España nadie puede hablar serenamente de victorias decisivas, nadie puede creer que el peligro haya sido alejado, nadie puede decir que el enemigo está absolutamente desmoralizado.

Para el enemigo ha pasado la fecha que se señaló cuando tuvo Madrid al alcance de sus ojos, pero no conlleva pasada la posibilidad de penetrar en la ciudad, cuyos alrededores domina.

Nos perjudican más que nos benefician los optimismos irreflexivos. Por lo general, baten el record del optimismo los mismos que el día 10 de noviembre creían que todo estaba perdido, los que tratan de infundir confianza a sí propios comentando una situación que ya es irremediable.

El enemigo sigue ahí, en la Ciudad Universitaria, en la carretera de Toledo, en Carabanchel. Y está ahí, no en Madrid, porque los únicos que tienen juicio y derecho al optimismo han sabido poner una barrera de acero. No les hagamos creer a estos hombres que todo está tranquilo, que ya podemos dormir con la tranquilidad de que los facciosos están a punto de desmoronarse y la demoralización.

La seguridad de vencer no se alimenta con falsos datos; se mantiene, por el contrario, cara a la realidad. Y la realidad es que el enemigo no sabe lo que se juega a las puertas de Madrid y no está dispuesto a perderlo. Que ahora más que nunca ha de intentar el asalto, aprovechando cualquier oportunidad de las provocaciones precipitadamente por la confianza excesiva. Ayer ha probado su voluntad de ataque en uno de los sectores que más nos importa. Puede vaticinarse que, a lo largo de esta semana, intentará más violentas embestidas.

Examinar fríamente la realidad tiene, entre otras ventajas, la de que la seguridad en la victoria es absoluta. Para forjarla es necesario vivir alerta, registrar



EN EL PIRINEO ARAGONES.—Un soldado de las milicias alpinas, de guardia en el Yésoro

Los repetidos fracasos de los jefes facciosos en cuantos asaltos han intentado en todos los sectores de nuestro frente, a base de rápidas incursiones de fuerzas de Infantería, les han llevado, posiblemente, a un radical cambio de táctica, realizando concentraciones de tropas y aumentando la masa de atacantes. También este nuevo intento fracasará. Nuestros milicianos resisten con igual heroísmo que en días anteriores, y la Artillería republicana hace certeros blancos en las concentraciones faccistas.

No ha concluido aún el violentísimo ataque iniciado ayer en la zona Norte. Durante la mañana de hoy el enemigo ha cañoneado nuestras líneas, sobre las cuales han volado aparatos de bombardeo rebeldes. Nuestras fuerzas no han sufrido bajas y conservan sus posiciones, dispuestas a defenderlas resueltamente.

En los sectores de la Ciudad Universitaria hay relativa tranquilidad. Ayer, a última hora, nuestras baterías consiguieron desmontar un cañón y un mortero que hostilizaban a nuestras tropas desde las cercanías del Hospital Clínico.

Otro magnífico hecho de armas digno de ser recogido en estas líneas es la captura de dos tanques facciosos, conseguida ayer.

La 10 compañía del heroico batallón "Joven Guardia" ha realizado en las últimas horas una descubierta de excelentes resultados.

El cambio de táctica es un reconocimiento de impotencia. Es inútil que los asesinos de mujeres y chiquillos intenten nuevas ofensivas. La muralla levantada a las puertas de Madrid seguirá en pie hasta que las bandas facciosas hayan sido totalmente alejadas de nuestra gloriosa ciudad.

¡QUE NADIE RETROCEDA!

"El acuerdo entre la Alemania fascista y el Japón imperialista no va dirigido contra la U. R. S. S. solamente, sino también contra otros países"

Moscú, 29.—El periódico "Izvestia", comentando el acuerdo concertado entre Alemania y el Japón, en relación con la lucha contra el Komintern, dice que el acuerdo de Berlín no es más que un acuerdo militar secreto. El acuerdo entre la Alemania fascista y el Japón imperialista no va dirigido solamente contra la U. R. S. S., sino también contra otros países. Cada uno de los pueblos que firmen el acuerdo no tienen para ellos otro fin que el de ser un instrumento para sus proyectos agresivos y anexionistas.

El Japón sólo piensa en su hegemonía monopolizada en el Asia Oriental y en el Océano Pacífico, y Alemania sólo va a conquistar Europa y el cercano Oriente. Este es en realidad el verdadero sentido del acuerdo nipoleonés, encubierto sinestras maquinaciones.—Febus.

Los amigos de la paz—dice el periódico—tienen que hacerse esta sola conclusión: Que es necesaria una enérgica vigilancia para la defensa de la paz, para crear la seguridad colectiva. Este es el verdadero sentido de la paz, para los partidarios de la guerra y el título del acuerdo nipoleonés, encubierto sinestras maquinaciones.—Febus.

PARTE DE GUERRA DE AYER Nuestra Artillería hostilizó, con gran acierto, a los facciosos En el ataque que intentaron ayer los facciosos perdieron un tanque

"FRENTE DEL CENTRO.—El día de hoy se ha caracterizado por su actividad en los diversos sectores de este frente. En el sector del Sur del Tago nuestras tropas fortifican las posiciones últimamente conquistadas.

En el sector de Aranjuez se han presentado en nuestras filas cuatro soldados con su armamento, escapados de la tiranía fascista. El aspecto de estos cuatro muchachos es lamentable. En sus caras se encuentra impreso el desfallecimiento y el hambre. Cuentan que la demoralización entre las hordas facciosas es cada vez mayor, teniendo que recurrir los jefes a medidas de terror para mantener la disciplina.

En el sector del Manzanares, en las últimas horas de la tarde, los facciosos han intentado atacar, sin que el intento pasase de tal, gracias al empuje de nuestras bravas Milicias. La artillería republicana, con certero tiro, impidió al enemigo fijar posiciones en la retaguardia. Un tanque capturado a los facciosos ha sido remolcado a nuestras filas.

La criminal aviación fascista intentó esta mañana acercarse a Madrid; pero la alerta vigilancia de nuestros cazas puso en dispersión y franca huida a los aviones facciosos."

Se ha recibido una noticia halagüeña acerca de la actuación de una de las columnas que operan en el sector de Greda y Cangas de Narcea; columnas valientes que, como se sabe, realizan una labor ejemplar. La columna mencionada ha logrado tomar posiciones muy favorables, pudiendo, si no corría peligro, batir la carretera de la Encina a Salas. Preliminarmente esta mañana, desde esta posición, se vio avanzar un pequeño convoy por esa carretera. Nuestros milicianos abrieron fuego sobre la caravana. Los conductores del convoy emprendieron la fuga, abandonando a sus vehículos. Nuestras tropas no se apoderaron de ellos porque no tenían más orden que la de hostilizar la carretera desde la ventajosa posición mencionada.

Ha sido, pues, el día de hoy de relativa tranquilidad en los frentes asturianos, aunque esta tranquilidad no impide

EN EL FRENTE ASTURIANO INTENSO FUEGO DE NUESTRAS BATERIAS SOBRE LOS FACCIOSOS Una columna volante sorprende a un convoy enemigo

Gijón, 30 (15 m.).—La actividad bélica durante el día de hoy, en tanto horas ha sido muy reducida en los frentes asturianos. Hubo cañones intenses en distintos sectores, como, por ejemplo, en San Claudio, donde esta noche ardió algunos edificios tomados por los ciertos disparos de la Artillería leal.

También trabajó bastante la Artillería en el sector de la Castellada, del frente de Calliote-Lugones. Esta actividad tenía por objeto entretener al enemigo mientras nuestras Milicias atacaban el arrabal de la Corredera. Nuestras fuerzas de Infantería, con fuego muy nutrido lograron distraer a los rebeldes por el flanco izquierdo respecto a las repetidas posiciones de la Corredera.

Convenidos entonces de que nada podían hacer, emprendieron la fuga a la desbandada bajo una verdadera lluvia de plomo.

En el sector de Grullas hubo tranquilidad, así como en el de San Este-

Berlin pide el reconocimiento de los asesinos

El Gobierno alemán ha pedido, según parece, al inglés el reconocimiento de la cuadrilla de aventureros y asesinos que componen la Junta de Burgos. Es éste un propósito inequívoco y oportuno; sobre todo, oportuno. En cualquier otro momento el Gobierno inglés habría carecido de los vasos con arreglo a sus fines, ya en socorros personales, ya en forma de donativos a entidades especialmente dedicadas a altruistas labores derivadas de las circunstancias actuales.

Todo el personal y material sanitario que se halle en la zona de guerra de Madrid, queda a disposición de la Junta de Defensa

La Junta de Defensa de Madrid, de acuerdo con el propósito por el comisario de Guerra, ha decidido:

- 1.º Todo el personal médico, farmacéutico y sanitario que se encuentre en la actualidad en la zona de guerra de Madrid, pasa a depender directamente de la Inspección general de Sanidad del ministerio de la Guerra, quedando sujeto a su orden.
- 2.º Todas las entidades civiles que posean material sanitario de cualquier clase deben poner en el más breve plazo a disposición de esta Inspección todos los medicamentos con que cuenten, sean de la índole que fueran.
- 3.º La Inspección de Sanidad dará las normas necesarias para la regularización y mejor funcionamiento de la asistencia médica de la población civil.

Madrid, 29 de noviembre de 1936.—José Miró, Jefe del Ministerio de Guerra, Antón Mijé.

UNA SUSCRIPCION DEL AYUNTAMIENTO

En la secretaria de la Alcaldía Presidencia figura abierta una suscripción para socorrer a las familias damnificadas a consecuencia de la rebelión militar. Las cantidades, producto de la misma, vienen satisfaciendo a los interesados en el momento de necesidad, ya en forma de donativos a entidades especialmente dedicadas a altruistas labores derivadas de las circunstancias actuales.

SE IMPONE LA NECESIDAD DE LA UNIDAD DE MANDO

Se impone la necesidad de la unidad de mando. Debemos combatir todos unidos, con aquella unión que nos hizo acreedores, durante las jornadas de Julio, a las victorias del cuartel de la Montaña, de Alcalá de Henares y Guadalupe.

PARTE DEL MINISTERIO DEL AIRE Nuestros cazas, en constante vigilancia sobre Madrid, no hallaron enemigo

Valencia, 29 (10 n.).—A las ocho y media de la noche se ha facilitado el parte del Ministerio de Marina y Aire, que dice:

"Nuestros aparatos de caza prestaron eficaces servicios de vigilancia sobre Madrid durante la jornada de hoy, sin encontrar enemigo aéreo. En el norte de España, el mal tiempo imposibilitó los servicios de aviación."

A los médicos del Partido

Todos los médicos afiliados al Partido Comunista deberán estar mañana, sin excusa, a las cuatro de la tarde, en Puente, 4, para un asunto de suma importancia.

SE COMBATE EN LA SIERRA.—Nuestros milicianos, en el combate de la Sierra, han conseguido

la destrucción de un tanque enemigo y la captura de un cañón y un mortero.

En el sector de Grullas hubo tranquilidad, así como en el de San Este-

